
- 1 - 

 
 

 

 
Kötegyán Község Önkormányzatának Lapja 

2015. december 20. www.kotegyan.hu V. évfolyam 3. szám 

 
Látogatás az Országházban 

 
Ez év október 21-én Dr. Kovács József országgyűlési képviselő úr személyes meghívásának eleget téve parlamenti látogatáson vehettünk 
részt 15 fővel. Megérkezésünk után az Országház látogatóközpontjában gyülekeztünk ott vártunk az idegenvezetőnkre. Tüzetes 
átvizsgálást követően kisvártatva megérkezett Nagy Károly úr, akinek szakértő tolmácsolásában megismerkedhettünk az Országház 
építésének mozzanataival, éppúgy mint, a benne található az akkori kort meghaladó építészeti megoldásokkal. A teljesség igénye nélkül 
megtekintettük az Országgyűlés üléstermét, a Szent Koronát éppúgy mint az őrségváltást. Utunk végeztével a parlament előtti átalakított 
és felújított Kossuth-teret néztük meg, ahol egy közös fotó elkészítésére is nyílt lehetőség háttérben az Országházzal. Sok élménnyel és 
információval gazdagodva térhettünk haza tudván azt, hogy a világ tíz legszebb parlamentje között ott található a mienk is. 

 
Borbély József 

önkormányzati képviselő 
 

 
 
 

Karácsonyi csomag 
 

Kötegyán Község Önkormányzata Képviselő-testülete az idén is a 65 év feletti lakosainak egy kis Karácsonyi ajándékcsomaggal tette 
szeretetteljesebbé az adventi várakozás időszakát. 

Boldog Karácsonyt és Eredményekben Gazdag Boldog Új Esztendőt kívánva. 

 

„A karácsony üzenete: soha nem vagyunk egyedül.” 
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Három generáció egy akaraton 
 
Mint ahogy az öreg tölgy árnyékában felnőnek a fiatal fák, úgy vagyunk mi emberek is. Az idősebb generáció felelősen gondolkodó 
tagjai az ősöktől rá hagyott értékeket, szokásokat, hagyományokat az eltelt évek árnyékában a fiatalabbak számára átadják. Átadják, mert 
fontos nekik a gondolat, hogy éljen tovább a felnövekvő nemzedékben mindaz az érték, amit eleik beléjük csepegtettek. Ezek az értékek 
sok generáción, évtizedeken vagy évszázadokon keresztül alakultak ki és lettek azzá, amit az aktuális kor embere megbecsülendő 
dolognak könyvel el. 
 
Hagyományszeretet, hagyománytisztelet, együttgondolkodás. E három szóval lehetne talán leginkább kifejezni azt a közös akaratot, 
amely mentén a közelmúltban megalakult a Kötegyáni Vadászok Hagyományőrző Társasága. 
 
Az egyesületet Kötegyánban élő, hagyományszerető és hagyománytisztelő vadászemberek alapították, akikről elmondható, hogy 
személyükben három generáció képviselteti magát. Az alapító tagok azonos jellemvonása, hogy – életkortól függetlenül – több közös, a 
szabadidő eltöltésére alkalmas tevékenységet részesítenek előnyben, mely egyébként is összeköti őket a mindennapokban. Az egyesület 
alapításának fő célja a helyi értékek utókor számára történő megőrzése, azok ápolása a természeti környezet megóvásával együtt. Az 
egyesület alapító tagjai ennek érdekében több célt is kitűztek az egyesület megalakítására. Tekintettel arra, hogy az alapító tagok 
egyértelmű szándéka az, hogy az egyesület keretein belül szervezett formában tevékenykedjenek, így ennek érdekében az alábbi célokkal 
alapították az egyesületet: 
 
1. A Kötegyánban, illetve a Kötegyán környéki településeken régóta honos bábus (fás) biliárdjátékok (a "magyar biliárd" játékok: 120-

as, 500-as) hagyományainak ápolása, illetve népszerűsítése. Ugyanis a magyar biliárd nemcsak sport, nem egyszerűen biliárd, 
hanem helyi kulturális érték, a magyar kultúra egyik színfoltja, s ennyiben több, mint egyszerű biliárd. Ennek érdekében cél az aktív 
biliárdsportélet és kapcsolódó szabadidős programok szervezése, rendezése, az egyesület céljaival összefüggésben külföldi 
kapcsolatok keresése, kialakítása, illetve a hazai és nemzetközi bábus biliárd versenyek lehetőségének kialakítása, szervezésének 
ösztönzése, elősegítése. 
 

2. Az egyesület szándéka az Alföld bihari tájegységére jellemző magyar hagyományok és kultúra megőrzése és terjesztése. 
Hagyományőrző és kulturális programok szervezése, a népi hagyományok ismeretének fenntartása és minél szélesebb körben 
történő terjesztése, illetve az utókor számára történő átadása. 
 

3. Az egyesület a vadgazdálkodásra, a vadászatra, a fegyver- és lőszertartásra, és használatra vonatkozó szabályzatok megtartásával, a 
mezőgazdaság és az erdőgazdálkodás érdekeivel összhangban, a környezet és természetvédelem előírásai tiszteletben tartásával, a 
szakszerűen és tervszerűen óvja a vadon élő állatokat, azok élőhelyét, jól működő egyesületi élettel tagjai részére kulturált vadászati 
lehetőséget biztosít. 

 
4. Az egyesület tevékenységével összefogja és koordinálja azon magánszemélyeknek, civil - és egyéb szervezeteknek tevékenységét, 

akik elsősorban a Gyepes vízfolyás mentén és környékén elkötelezettek a Gyepes élő vízfolyássá tételének ügye, a Gyepes-menti 
környezetvédelem, vízvédelem és természetvédelem iránt. Az egyesület felkarol minden olyan programot, tevékenységet, 
kezdeményezést, amely a Gyepes élő vízfolyássá tételének, továbbá a Gyepes - menti biológiai sokféleség, környezetvédelem, 
vízvédelem és természetvédelem ügyéhez kapcsolódik. 

 
Elmondható, hogy az alapcélok mindegyike „ezer szállal” köthető Kötegyánhoz és a kötegyáni emberhez. Azt mindenképpen látni kell, 
hogy konkrét cselekedet nélkül elszállnak a szavak és könnyen a feledés homályába merülhetnek az őseinktől kapott értékeink. 
Óriási felelősség nyomja tehát a jelenkor nemzedékinek vállát, hogy a felgyülemlett tudás és a megteremtett értékek ne menjenek 
veszendőbe, hiszen tudjuk, hogy a földet – és vele együtt évszázados hagyományainkat - nem apáinktól örököltük, hanem unokáinktól 
kaptuk kölcsön. 
 
Bízunk benne, hogy egy jó fél évszázad múlva az unokáink egy, az élő Gyepesen történő kiváló vadászat után jóízűen megeszik ebédre a 
birsalmás paszulyt, majd a barátaikkal biliárdoznak egyet úgy, ahogy azt annak idején a nagyapáiktól látták. 
 

az egyesület vezetősége   

Iskolai hírek 
 
A 2015/2016. tanév első félévének végéhez közeledünk. Az iskolai hétköznapokat idén ősszel is, számos tanórán kívüli programmal 
tettük változatossá. Ezekről szeretnék röviden, időrendben hírt adni a Kötegyáni Hírmondó olvasóinak. 
Szeptember 29-én a felső tagozatos diákok egy csoportja budapesti tanulmányi kiránduláson vett részt. Az „Együtt a társadalmi 
kirekesztettség ellen!” elnevezésű program helyszíne a Páva utcai Holokauszt Emlékközpont volt. A diákok vonattal utaztak a fővárosba, 
történelem szakos tanáraik kíséretében. A program keretében a tanulók megtekintették a „Jogfosztástól a népirtásig, a magyar holokauszt 
története” elnevezésű interaktív állandó kiállítást, majd rendhagyó történelem és osztályfőnöki órákon vettek részt. A tanulmányi 
kirándulás költségeit Kötegyán Közoktatásáért Alapítvány teljes egészében finanszírozta. 
A Békés Megyei Hírlap és Deák Katalin Borbála segítő támogatásának köszönhetően a kötegyáni elsős, másodikos és harmadikos 
tanulók szeptember 30-án békéscsabai cirkuszi előadásra kaptak ingyenes belépőjegyet. A tanulók utaztatását Kötegyán és 
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Sarkadkeresztúr önkormányzatainak autóbuszaival és a szülők személygépkocsijával oldottuk meg. Ezúton is köszönjük a 
belépőjegyeket, valamint a településvezetők és a szülők segítségét is! 
Október 2-án került megrendezésre a helyi értékekeinket, hagyományainkat bemutató projektnap a Kötegyáni Baráti Kör Egyesület és a 
Szülői Munkaközösség tagjainak aktív részvételével és támogatásával. Ezen a napon gyermekeink megismerkedhettek azokkal a 
személyekkel, tevékenységekkel, alkotásokkal, tárgyakkal, ételekkel melyek a régen élt és a mai kötegyáni emberek számára sokat 
jelentenek, hasznosak, értékesek. Ezen a napon a kisdiákok nemcsak tudást szereztek, hanem élményekben, örömökben gazdag program 
részesei is voltak. Viselkedéskultúrájukat ezen a napon nemcsak tanítóik és szüleik formálták, hanem azok a támogatók, segítők, akik 
részt vettek a rendezvényen. 
Ezúton is megköszönjük minden kedves részt vevő segítő együttműködését! Külön megköszönjük az szülőknek, az Asszonykórus 
tagjainak, valamint 
Borbély Józsefnénak  Fazekas Lajosnak  Fóris Jánosnak  Forrás Imrénének 
Gyarmati Orsolyának  Hadi Gábornak   Dr. Hajdu-Szűcs Mária Kornéliának 
Huszár Lászlónénak  Id. Torzsa Ferencnek  Ifj. Juhász Gyulának Iszály Annának 
Janis Pálnak   Kolozsi Imrénének  Szőke Jánosnak  Torzsa Ibolyának 
Tyukodi Lászlónak  Ungváriné Spiegel Juliannának, 
hogy azt a szép őszi napot a kötegyáni iskolás gyermekekkel töltötték! 
Október 6-án, az aradi vértanúkról emlékeztek meg iskolánk 7. osztályos tanulói az iskolában és az Idősek Otthonában. 
Októberben, az alsó tagozatosok két alkalommal is jó 
hangulatú könyvtári órán vehettek részt az Ungvári 
Mihály Művelődési Házban. Ezúton is köszönjük a 
programot a szervezőnek, Borbély József képviselő 
úrnak!  
A nemzeti ünnepünk előtti napon a nyolcadik 
osztályosok rövid színdarabot adtak elő az iskolában és 
az Idősek Otthonában. A diákok az 1956-os forradalom 
és szabadságharc idején történt eseményeket idézték fel. 
Végzős tanulóink a pályaválasztással kapcsolatos 
teendőkre igen sok időt fordítanak. A megye több 
középiskolájából érkezetek hozzájuk pedagógusok, akik 
bemutatták a továbbtanulási lehetőségeket, a 
békéscsabai Pályaválasztási Vásáron pedig személyesen 
ismerkedhettek meg a középiskolák által nyújtott 
lehetőségekkel. A szülők rendkívüli szülői értekezleten 
kaptak tájékoztatást a tudnivalókról. 
November 6-án településünk idős lakóit iskolánk 
színjátszó csoportja is köszöntötte. A tanulók a 
települési rendezvényen és az Idősek Otthonában egy vidám mesejátékot adtak elő. 
November 12-én iskolánk adott otthont annak a helytörténeti vetélkedőnek, melyre a Sarkadi járás általános iskolái kaptak meghívást. A 
programon a kötegyáni tanulók mellett a Geszti Arany János Általános Iskola, a Zsadányi Református Általános Iskola, a Méhkeréki 
Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola, az Okányi Általános Iskola, az Okányi Általános Iskola Sarkadkeresztúri 
Tagintézménye, és a Sarkadi Általános Iskola tanulói vettek részt. A vetélkedőnek az volt a célja, hogy a különböző településekről 
érkező tanulók egymással megismerkedjenek, barátságot kössenek, erősödjön kötődésük szűkebb hazájukhoz, a Sarkadi járáshoz, 
közben készségeik fejlődjenek és történelmi, helytörténeti ismereteik is bővüljenek. A program Kötegyán Közoktatásáért Alapítvány 
támogatásával valósult meg. 
November 16-án „Csillogó mosoly, ápolt fogak” címmel a helyes fogápolás népszerűsítését célzó programot hoztak iskolánkba a Békés 
Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztályának munkatársai. 
November 18-án, Sarkadkeresztúron, a „Kapkodd a lábad!”elnevezésű ügyességi vetélkedőn 8 alsó tagozatos tanuló képviselte 
iskolánkat. 
November 20-án az Ifjú zenebarátok napját ünnepeltük. Az 5. osztályosok ebből az alkalomból vidám jelenettel készültek, melyet az 
iskola tanulói előtt és az Idősek Otthonában is előadtak. 
December 4-én pénteken Mikulások érkeztek az iskolába. Délelőtt a Legaláb Művészeti Iskola bemutatója után, a mezőberényi Mikulás 
örvendeztette meg a gyermekeket, délután pedig megérkezett a várva-várt kötegyáni Mikulás is, aki a szülők által küldött csomagokat 
osztotta ki a jó gyerekeknek. 
Jelenleg már a karácsonyi programokra készülgetünk. A téli szünet előtti utolsó héten a negyedikesek és a színjátszó szakkör tagjai 
elviszik ünnepi előadásukat az óvodásoknak és az Idősek Otthona lakóinak. 
December 13-án a harmadik adventi gyertyagyújtáson iskolánk alkalmi énekkara szerepel majd, az utolsó tanítási napon, december 18-
án, pénteken pedig adventi játszóházat és ünnepi előadásokat tartunk az iskolában, melyre ezúton is szeretettel meghívjuk a kedves 
szülőket, nagyszülőket! 
 
Az iskola minden dolgozója nevében kívánok boldog karácsonyt, és békés 2016-os esztendőt minden kedves olvasónak! 
 

Szokai Dánielné 
tagintézmény-vezető 
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Mementó 

Emlékeztető egy korszakra. 1920-as években ilyen volt egy alsós osztály a kötegyáni iskolában. 
Balogh Elek 

tanár 

Kötegyán Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 
Kötegyán Községért Érdemérmet adományozott 

 
Forrás Imréné 40 éves - pedagógusként eltöltött - közszolgálati jogviszonnyal és múlttal rendelkezik. 1975. szeptember 1-én kezdte 
tanári pályáját a Kötegyáni Általános Iskolában. Az 1975/1976-os tanévben volt először osztályfőnök a 3. osztályban. 
E párját ritkító életpálya részeként 

- kisfelmenőben öt osztálynak 1 évig, 
- hat osztálynak 2 évig, 
- nagyfelmenőben hat osztálynak 4 évig, 
- az 1983/84-es tanévben egyszerre 2 osztálynak, 
- összességében pedig 17 osztálynak volt szerető osztályfőnöke. 

 
Forrás Imréné sokoldalú nevelőmunkáját tekintve több generációt 
ismertetett meg tanítóként a betűk és számok világával az iskolaévekben. 
Személyisége, pedagógiai munkája által sok Kötegyáni iskolás gyermeket 
ajándékozott meg a tudás gyümölcsével, mely olyan stabil alapot teremtett, 
amire a későbbi iskolaévekben mindenkinek a többi ismeretanyagot rá 
lehetett építeni. 
 
Pályafutásának szakmai elismeréseként 2015-ben az Emberi Erőforrások 
Minisztériuma Pedagógusi Szolgálatért Emlékérmet adományozott részére. 
 
Köszönjük egy aktív élet munkáját, mellyel Kötegyán ifjúságának fejlődését 
elősegítette. 
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Balogh Elek 1932. november 14-én született Kötegyánban. Tanulmányait a Kötegyáni Általános Iskolában kitűnő eredménnyel végezte. 
1952-ben Kalocsán kezdte meg szakérettségi tanulmányait, melyet 1953 decemberétől 
Debrecenben folytatott. 1954 nyarán érettségizett, majd pedig felvételt nyert Pécsre, az 
Egyetemre. 1954 őszén sorkatonai szolgálatra kötelezték és részt vett a Veszprém 
környéki 1956-os eseményekben. 1957. február elsején, az akkori Községi Tanácsnál 
írnokként helyezkedett el és pénzügyi területen dolgozott. Az 1957-1961. évek között 
gazdasági előadóként dolgozott. Fontos szerepet játszott a falu számára meghatározó 
beruházásokban, mint például az emeletes iskola megépülése, a vízvezeték kiépítése 
Kötegyánban, járdaépítés és a tisztasági fürdő létrejötte. 1961-ben a Kötegyáni 
Általános Iskolában a megüresedett biológia-földrajz tanári helyre őt vették fel, és 
augusztus elsejétől az iskola alkalmazásában állt. 1966-ban befejezte a Juhász Gyula 
tanárképző főiskolát Szegeden. 30 éven át táborokat szervez és táboroztat gyerekeket. 
25 táborban táborvezetőként volt jelen. 1982-ben igazgató helyettesnek nevezték ki. 
1987-ben igazgatói kinevezésben részesült, mely tisztséget 1992-ig töltötte be, egészen 
nyugdíjba vonulásáig. 2003 és 2004-ben óraadó tanárként újra jelen volt az Iskola 
életében. Számára a pedagógiai munka mindig is egyenlő volt a csapatmunkával. 
Balogh Elek a településünk egyik meghatározó, határozott, közösségformáló, 
közösségépítő sokoldalú egyénisége, kiváló társasági emberként ismert. Kötegyán 
település életében aktív közéleti tevékenységet is vállalt, 3 cikluson keresztül 
önkormányzati képviselőként segítette községének ügyeit. Ezen túlmenően 50 

esztendeje, 1965 óta tagja a Kötegyáni Vadásztársaságnak. 
Hitvallása, - mely szerint „A kérges tenyeret épp úgy tisztelem, mint az okos gyereket.” - jól jellemzi azt a fajta gondolkodásmódot, ami 
életútjára és pályafutására jellemző volt. 
 
Dr. Komlósi István egyetemi tanulmányait 1980-ban kezdte a Debreceni 
Agrártudományi Egyetem Mezőgazdaság tudományi Karán, az akkori egy szakon, az 
agrármérnök képzésben. 1985-ben végzett jeles diplomával. Első munkahelye a 
hajdúböszörményi Bocskai Termelőszövetkezetben volt, ahol először gyakornokként, 
majd tenyésztésvezetőként dolgozott. Az Állattenyésztéstani Tanszékre Dr. Veress 
László tanszékvezető hívta, akinek személye alapvetően meghatározta kutatói pályáját. 
1987-tól napjainkig a Debreceni Egyetem oktatója-kutatója, különböző beosztásokban. 
2000-ben habilitált doktori címet szerzett, 2013-tól pedig egyetemi tanár. Tudományos 
pályafutását befolyásolta az egy éves ausztráliai posztgraduális képzés, ahol a 
biometria és kvantitatív genetika tárgyakra szakosodott. 1991 és 1994 között PhD 
tanulmányokat folytatott az Egyesült Királyságbeli Bangorban és juhtenyésztéssel 
kapcsolatos témából szerzett fokozatot. A A Curtin University Perth (Ausztrália) 
félévig vendégoktató volt 2004-ben. 2013-ban eredményesen védte meg a Magyar 
Tudományos Akadémia Doktora fokozatot, munkájának címe: „Juh és szarvasmarha 
tenyésztési programok fejlesztését megalapozó kutatások”. 2008-tól a Kar 
dékánhelyettese, 2011-től az egyetem Állattenyésztéstani Tanszékének vezetője, 2012-
től pedig a Kar dékánja. A 2014-ben megalakult Agrártudományi Központ 
főigazgatója. 
Oktatási tevékenysége során több tárgy és szak tantárgyi programjának elkészítésben működött közre. 2011-től az Állattenyésztő 
mérnök BSc. és MSc., valamint az Animal Science MSc. angol nyelvű képzés szakvezetője. Iskolateremtő tevékenységét igazolja a 
nagyszámú diplomadolgozatos, tudományos diákkörös hallgató, az utóbbi évtizedben pedig a PhD fokozatot szerzett, vagy jelenleg is 
PhD képzésben résztvevő tanítványa. 2003-ban az Év Oktatója címet, 2009-ben a Pro Educatione Agriculturae kitüntetést kapta, 2010-
ben pedig az Agrár Felsőoktatásért miniszteri elismerő oklevélben részesült. 
Tudományos munkássága több állatfaj tenyésztéséhez is kapcsolódik. Az EUROP rendszerű vágójuh minősítés hazai bevezetését 
előkészítő munkabizottságban dolgozott, de közreműködött a Magyar Juh- és Kecsketenyésztő Szövetség tenyésztési programjának és 
tenyészértékbecslésének fejlesztésében. Feladata volt a hazai sertésfajták szelekciós indexének kialakítása. A magyar charolais és 
hereford tenyésztőket a BREEDPLAN tenyészértékbecslési rendszerhez való kapcsolódásban segítette. A Magyartarka Tenyésztők 
Egyesülete és a Magyar Szürke Szarvasmarhát Tenyésztők Egyesülete tenyésztési programjának fejlesztésében és a fitnessz 
tulajdonságok tenyészértékbecslésében is közreműködött. Szakpublikációs tevékenységét jól jellemzi, hogy tudományos 
közleményeinek száma meghaladja a 200-at és a tudománymetriai szempontból oly fontos összegzett impakt faktora 28, hirsch indexe 
pedig 10. 
Eredményes kutatói munkáját 2002 és 2004 között Széchenyi Professzori Ösztöndíjjal ismerték el, publikációs tevékenységéért 2006-
ban Kiadói Nívódíjat, 2010-ben pedig az Év Szerzője díjat nyert el. 
Faluja, Kötegyán iránt mindig elkötelezett volt, mely több tevékenységében megjelent. Az USAID pályázatára sikeresen állította össze a 
falu Teleház pályázatát, alapítója volt a Kötegyán Baráti Körnek. Több alkalommal szervezett nyári táborokat a falu diákjainak rovásírás, 
origami, honfoglaláskori játszótábor formájában, asszonyoknak foltvarró tanfolyamot. A honfoglaláskori tematikát a perth-i magyarok 
között is sikerrel szervezte. Az elszármazottak első találkozójának megszervezésének ötlete is tőle származik. Vidékfejlesztés 
témakörben egyetemi oktatók látogatását szervezte a faluba. Igény szerint segítette az önkormányzat munkáját. 

Nemes János 
polgármester 
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Ősz szele zümmög, de ni-ni, kopogtat a Tél! 
 
Minden évszaknak meg van a maga varázsa, szépsége, melyben lehetőség nyílik a természet és a környezet megfigyelésére. Számomra 
az egyik legszebb, legszínesebb évszak az ŐSZ. Szeptemberben, októberben, sőt még novemberben is sok sétára, kirándulásra, 
megfigyelésre, tapasztalatgyűjtésre volt lehetőségünk. Megfigyeltük a lombszíneződést, a lombhullást, színes faleveleket gyűjtöttünk, 
melyeket lepréseltünk, felragasztottunk és a csoport szobánkat is hangulatossá tettük vele. A séták során összegyűjtöttük az ősz kincseit, 

diót, mogyorót, gesztenyét… és barkácsoltunk belőlük különböző 
bábokat / sündisznót, kukacot, embert, madarat/. 
Az óvoda udvarán ezen a nyáron hatalmasra nőttek a fák. A hatalmas 
fákon rengeteg a levél és azok, ősszel lehullanak! Több alkalommal 
segítettünk a lehullott falevelek összegereblyézésében. 
Novemberben a természet nyugovóra tért, de az óvodánkban tovább 
folytatódtak a programok. 
Megrendeztük a „Nagymamák - Nagypapák napját”, amikor a nagyszülők 
segítségével gyümölcssalátát, kókuszgolyót, tökgolyót és sok más 

finomságot készítettünk. 
A Karácsonyi játszóházban az 
anyukákkal, apukákkal együtt közösen 
barkácsoltunk angyalkát parafa dugóból, 
Karácsonyi mécsest, és hűtő mágnest. 
Nagyon örültünk, mert nagyon sok szülő 
részt vett ezen a már hagyománnyá váló 
rendezvényünkön. 
Eljött az oviba a gyerekek által már 
nagyon várt fehér szakállú, piros ruhás 
Mikulás. Sokan kicsit féltek, hogy 
virgácsot kapnak a csoki mikulás helyett, 
de a virgácsokat- valamiért - otthon 
hagyta a Télapó. Lehet, hogy nem kapta 
meg a levelünket?! Pedig mi minden 
kisgyerekről részletes, alapos levelet 
küldtünk neki! December 16-án volt a 
Karácsonyi ünnepség az óvodánkban, 
melyre minden kedves szülőt, nagyszülőt 
szeretettel vártunk! 

Itt szeretném megosztani a nagycsoportosaim „okosságait”, hogy mit 
gondolnak a Mikulásról, a Karácsonyról, az Angyalokról… 

„A Mikulásnak piros öltönye van és fehér a szakálla” 
„A Mikulás segítője a Kaktusz!” 
„A Krampusztól én nem félek, mert már nagy vagyok!” 
„A Mikulás szereti a gyerekeket, mert minden télen hoz nekik ajándékot.” 
„Képzeld el, hogy kiraktam a csizmámat az ablakba és egy virgácsot kaptam!” 
„A Télapó az én barátom, tudod miért? Mert egy kicsit rossz voltam, de mégsem kaptam tőle virgácsot, csak sok édességet!” 
„A Télapó az Északi sarkon él, és szerintem 100 éves!” 
„Karácsonykor a Jézus születésnapja van.” 
„Jézus szerintem huszon pár éves!” 
„A Jézuska játékot hoz. Remélem, hoz nekem telefont!” 
„Az a jó, hogy a Jézuskának nem kell fizetni az ajándékokért. Én kérek valamit és ő elhozza, ingyen!” 
„Azért díszítjük mi fel a fát, hogy segítsünk a Jézuskának!” 
„Jézuska tabletet hoz! Ja! Igazit!” 
„Karácsonykor feldíszítjük a fát, és szól a csengő.” 
„Karácsonykor halljuk, hogy megjött a Jézuska, mert szól a csengő, de nem látjuk, mert láthatatlan!” 
„Azért nem látjuk a Jézuskát, mert benn vagyunk a szobában!” 
„Ha karácsony van, akkor a karácsonyfa tetejére felteszünk egy aranycsillagot!” 
„Karácsonykor jók az emberek!” 
„Karácsony a szeretet ünnepe!” 
„Karácsonykor mindenki kedves egymással!” 
„Az Angyalok mutatják a csillagot a pásztoroknak, meg Boldizsáréknak. Megmutatják, hogy megszületett a kis Jézuska!” 
„Az Angyalnak szép fehér a ruhája és van egy kör a feje felett!” 
 
Meghitt Kellemes Karácsonyt és Boldog Új Évet Kívánunk Mindenkinek! 

Mátyási Sándorné  
óvónő 



- 7 - 

Az asszonykórus „Év végi hajrája” 
 
Ez év őszén október 30-án is megtartottuk 
az őszköszöntő rendezvényünket. Jól 
sikerült, mint mindig. Úgy jönnek hozzánk 
a társ-klub tagjai, mint a család haza. Úgy 
is fogadjuk őket, egy kis sütivel, üdítővel, 
amit megköszönünk a polgármester Úrnak 
és a Baráti körnek. Annyira 
összekovácsolódtunk az évek során, ha 
valaki nem tud jönni, meglepődve 
kérdezzük „csak nem beteg”? Nekünk is 
akadnak dolgaink vagy a családnak 
besegítünk, de ilyenkor mikor a zene, tánc 
megkezdődik, elfelejtjük minden 
gondunkat és bajunkat. Mindig gazdagon 
színesítjük egymás rendezvényeit. Az 
asszonykórus pedig nem mond nemet 
semmilyen felkérésnek, örömmel 
megyünk. 
November 29-én az advent első vasárnapi 
gyertyagyújtásnál is énekeltünk, az idősek 
otthon kis terén, karácsonyi készülődéshez 
szóló dalokat. Az idősek napján is részt 
vettünk. „Rég elfelejtett dalokat” kerestünk 
és bizony az idősek is énekeltek velünk halkan. Nagyon tetszett nekünk is és nekik is, hogy ilyen dalokat énekeltünk. Még aki jobban tud 
mozogni táncolt is velünk. 
December 12-én az ÁFÉSZ évzáró ünnepélyén is fellépünk. 
Advent négy vasárnapján ott leszünk és mindig az akkor megfelelő dalokkal kedveskedünk a részt vevőknek. Így telnek a téli napjaink 
„Próbák és készülődések” a szeretettel teli ünnepünkre, a karácsonyra. 
Mindenkinek kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kíván 

Nagy Józsefné és az asszonykórus   
 

Megérkezett Kötegyánba a Yeti! 
 
Az Európai Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alapból a vidéki gazdaság és lakosság számára nyújtott alapszolgáltatások fejlesztése 
jogcím keretében a 21/2015.(IV.17.) MvM rendelet alapján 2015. május 8.-ig lehetett pályázatot benyújtani terepjárók és mikro-
kisbuszok beszerzésére. A pályázat rendelkezésre álló keretösszege 15 milliárd forint volt. Kötegyán is azon települések közé tartozik, 
ahol az alapvető közlekedési infrastruktúra fejletlen és a területi elszigeteltség, valamint a társadalmi-gazdasági leszakadás veszélye 

fenyeget. A közlekedési lehetőségek 
javítása érdekében Kötegyán Község 
Önkormányzatának Képviselő-testülete 
pályázatot nyújtott be terepjáró vásárlásra. 
A paramétereknek megfelelően egy Skoda-
Yeti Outdoor 2.0 CR Tdi Ambition típusú 
személygépkocsira esett a választás. A 
terepjáró teljes értéke 6.313.500Ft, melyből 
5millió forint vissza nem térítendő és a 
fennmaradó 1.313.551Ft pedig az 
Önkormányzatot terheli. A pályázat 
utófinanszírozott, ezért az 
Önkormányzatnak a teljes vételárat meg 
kellett fizetni, amiből a támogatás a 
gépkocsi nettó ára, így az Önkormányzat az 
Áfa megfizetésével járult hozzá a gépkocsi 
megvásárlásához. A sikeres pályázat 
eredményeként 2015.10.28.-án ünnepélyes 
keretek között Békéscsabán az AutoMobil 
Körös Kft-nél Nemes János polgármester Úr 
vehette át a személygépkocsit. 
 

Szőke Anikó  
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Kötegyáni Önkéntes Tűzoltó Egyesület 2015. évi tevékenysége 
 
A Kötegyáni Önkéntes Tűzoltó Egyesület 2015-ben is folytatta az alaptevékenységét. A létszámunk kissé növekedett, de jelentkezőket 
jelenleg is várunk. A tagok képzettsége 2 főnek tűzi-vízforrás felülvizsgáló vizsgával bővült és jelenleg 10 fő fog újabb kisgépes vizsgát 
tenni december közepén. 
Jelenleg 14 fő rendelkezik tűzoltásra jogosult vizsgával. 4 fő háttérmunkálatokat lát el, 2 fő közfoglalkoztatásban részesül. 5 fővel 
működik a gyermek- és ifjúsági tagozat. 
Az idei évben technikai eszközeink és személyes védőfelszereléseink is bővültek minimálisan. 

A 2015. évi rendszerbeállító gyakorlaton műszaki mentés 
(vízeltávolítás, faeltávolítás) területén II. típusú ÖTE 
(HTP támogató) minősítésünket ismételten megszereztük. 
Ez évben a NEA szakmai pályázaton 608.000.- Ft-ot 
nyertünk, melyből sikeresen megrendezésre került a 
Határon innen és túl c. középiskolásoknak szóló egy hetes 
táborképzésünk valamint a 112- II. Kötegyáni tűzoltó 
tábor c. idei gyermektáborunk is. A NEA működési pályázaton 965.000.- Ft-ot nyert egyesületünk, melynek nagy részét technikai 
eszközökre, képzésekre és működési kiadásokra fordítottunk. A Generali a Biztonságért Alapítvány pályázatán 500.000.- Ft-ot nyervén 
egyesületük megrendezhette a Segíthetünk!? c. szintén egy hetes ifjúsági képzési programját. Az MVH által kiírt pályázaton egy Renault 
Trafic Kombi típusú 9 személyes kisbuszt nyert egyesületünk 10.136.923.- Ft értékben, mely segíti a működésünket, munkánk 
folyamatosságát, valamint segítséget tudunk nyújtani vele az önkormányzatnak, a szociális intézménynek és a civil szervezeteknek. A 
kisbusz átvételére Budapesten a Renault Baumgartner Autószalonban került sor 2015.10.29-én a Magyar Tűzoltószövetség ünnepségén, 
valamint a megyei Tűzoltószövetségtől 2015. november 28-án vehettük át ünnepség keretében az autót. A Járási Munkaügyi 

Kirendeltség által 2015. márciusától tudunk folyamatosan 
foglalkoztatni 2016. február 29-ig 2 főt, melyre 1.896.456.- Ft-ot 
nyertünk meg a hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás c. programban. 
Jelenleg 6 fővel működik a gyermek és ifjúsági tagozat. 
2015. augusztus 2-7-ig. 5 település 30 gyermekének szerveztünk 
egyhetes képzéseket tábor jelleggel, ahol 26 fő tett tűzoltó vizsgát, és 
24 fő tett elsősegély nyújtási vizsgát. Itt megismerkedhettek a fiatalok 
az önkéntes és hivatásos tűzoltó valamint a társszervek munkáival, és 
felkészítést kaptak a szakmai követelményekből, a gyakorlati 
kivitelezésekből. Ezt követően 2015. augusztus 10-15-ig több hazai és 
1 külföldi település 15 gyermekének szerveztünk egyhetes tűzoltó 
tábort. Itt megismerkedhettek a gyermekek az önkéntes és hivatásos 
tűzoltó valamint a társszervek munkáival. Sikeresen kötöttünk 
együttműködési megállapodásokat két testvértelepülésünk ÖTE-jével 
(Kápolnásfalu, Nagyzerind), és együttműködés született a helyi 
nemzetiségi Önkormányzattal valamint a megyei Civil Információs 
Centrummal is. 
Tevékenységeink az idei évben: vonulásunk nem volt, 2 esetben 

kaptunk utasítást készenlét elrendelésére, és tűzőrséget adtunk a falunapon valamint a település határában megrendezésre kerülő rallyn 
tűz- és műszaki őrséget adtunk a polgárőrség kötelékében. 

Szücs János 
PK. helyettes 

Kötegyáni Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
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A Kötegyáni Polgárőrség 2005-2015 között 
Nemzetközi kapcsolatok 10 éves értékelése 

 
Tekintve, hogy a határon átnyúló kapcsolatoknak számos pozitív hozadéka van, az 
anyaországban dúló bevándorlási válság miatt néhány határ menti községben az 
anyaországban működő polgárőrség felállítását tervezik. Közöttük Nagyzerind 
községben is, ahol a polgárvédelmi teendőkkel Komlósi Róbert alpolgármestert bízták 
meg. Maga a Bihar megyei Keményfok (Avram Iancu) és Madarász képviselőivel 
együtt, augusztus 29-én részt vett a Békés megyei Kötegyánban Határon Átívelő 
Kapcsolatok Kötegyánban címmel megszervezett konferencián, aminek az eltelt 10 év 
(2005–2015) adta az apropóját . A fórumon a testvértelepülések közötti kapcsolatok 
értékelése, a bűnmegelőzés fontosságának hangsúlyozása volt a vezérfonal. Az 
együttműködő szervek (amelyekkel megköttetett az együttműködési szerződés) kivétel 

nélkül képviseltették magukat. A rendezvényen 4 
egyesület regisztráltatta magát 126 fővel, közülük 
23 fő a határon túlról érkezett. Az eltelt időszak 
alatt 7 közös rendezvényen 503 fővel voltak jelen 
a különböző településről érkezett személyek, akik 
közül 127 fő határon túli. A tanácskozás 
levezetője Tímár József, a Kötegyáni Polgárőr 
Egyesület elnöke volt. Köszöntőjét követően az 
eltelt 10 évről tekinthettek meg egy filmet a 
jelenlévők, majd a hozzászólások következtek. 
Nemes János, Kötegyán Község polgármestere 
köszöntötte a jelenlévőket, hangsúlyozva a több 
évtizedes kitűnő kapcsolatot a hivatal és a 
polgárőrség között, megköszönte a lakosság 
biztonságérzetének növelésében, valamint az 
önkormányzati rendezvények biztosításában 
vállalt szerepet. 

A továbbiakban Komlósi Róbert, Nagyzerind 
alpolgármestere; Türkösi Kálmán, a Bihar megyei Ant 
tanácsosa; Telekné Furák Mónika alezredes, 
bűnmegelőzési osztályvezető; Wéber Csaba alezredes, 
a Gyulai Határőr Kirendeltség parancsnoka; Stir 
Mihály alezredes, a Méhkeréki Határőr Kirendeltség 
vezetője; Sztancs József alezredes, katasztrófa - és 
polgárvédelmi vezető; Kesjár Mátyás, a Csabaszabadi 
Polgárőr Egyesület elnöke; Kajári György, a Sarkadi 
Polgárőr Egyesület elnöke fejtették ki véleményüket. 
A hozzászólók hangsúlyozták az általuk képviselt 
szervek együttműködési szándékát a többi 
társszervezettel, de a napjaink aktualitását adó 
migráns-helyzetről is közös álláspontot fogalmaztak 
meg. A kötetlen beszélgetéssel folytatódott 
tanácskozás végén a Polgárőr Érdemkereszt Ezüst 
Fokozatát vehették át a meghívottak közül munkájuk 
elismeréseként Türkösi Kálmán, Komlósi Róbert és 
Dan Pacala. 
 
A rendezvénynek voltak kísérő programjai is a lakosság számára, futballmérkőzések, bűnmegelőzési vetélkedők, és a dr. Szferle György 
által biztosított lovaglás, ami a fiatalok körében nagy népszerűségnek örvendett. 
A nap zárásaként mindenki számára ingyenes ínycsiklandó étkek – babgulyás, sertéspörkölt, lecsó – elfogyasztására nyílt lehetőség, 
olvasható a szervező, Tímár József elnök beszámolójában. 
 

Balta János 
Nyugati-Jelen újságíró 

Tímár József elnök 
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Új könyvek a Zerindi testvérkönyvtárnak 
 
Mint arról az előző számban beszámoltunk ebben az évben is sikeresen mérettette meg magát az Ungvári Mihály Művelődési Ház és 

Könyvtár a Kölcsey Ferenc Alapítvány által kiírt 
„Testvérkönyvtár segítő” pályázatán. A pályázat 
lehetőséget nyújt a könyvtárak számára, hogy 
könyvadománnyal támogassák határon túli magyar 
testvérintézményüket, illetve testvérszervezetüket. Az 
idei évben a Zerindi testvértelepülésünk a 
kedvezményezett, akiknek száz-ezer forintértékben 
vásároltunk irodalmi műveket. Az elnyert összegből 
értékes tartalmú szépirodalmat, szakirodalmat, 
gyermekirodalmat vásároltunk a hazai könyvtermésből. 
Kötegyán község lakosságától szép számú 
adománykönyvet kaptunk, amit az új könyvekkel 
egyetemben a testvérkönyvtárunknak juttatunk ki a 
partner igényeinek megfelelően és gondoskodunk az 
adomány célba juttatásáról. 
 

Borbély József 
önkormányzati képviselő 

 

Véradók Napja 
 
A Véradók Napja különleges ünnep. Az emberség, 
az emberi szolidaritás és a felebaráti szeretet 
ünnepe. November 27-e a Véradók Napja. Ezen 
alkalomból szeretnék köszönetet mondani 
Községünk önkéntes Véradóinak, akik időt és 
fáradságot nem kímélve rendszeresen jönnek a 
véradásokra és segítenek beteg embertársaikon.  A 
helyi Önkormányzat jóvoltából, a korábbi évekhez 
hasonlóan, ismét megvendégeljük egy vacsorával 
jubiláló véradóinkat 2015.12.16-án 16 órai kezdettel 
az Önkormányzat napközi konyháján. 
Jól tudom, hogy e pár sorköszöntő ki sem fejezheti 
azt a mérhetetlen hálát, amit a felépülők éreznek 
Önök iránt. Náhóczki János soraival köszönöm meg nevükben önzetlenül nyújtott segítségüket. 
 

Ember vagy! 
Mi ez a pár csepp vér? Neked szinte semmit! 
De másnak e néhány csepp, az életét jelenti. 

Kevésből lesz sok, sokból pedig tenger, 
S tengernyi vérrel már segíthet az ember! 

Jubiláló véradóink: 
 

10-szeres véradók: 
Fazekas Lajos 
Király Róbert László 
Rompos László 
Valent Ferenc 

 
20-szoros véradónk: 

Szőke János 
 
30-szoros véradóink: 

Drágos Mihály 
Hajdú Károly 

 
További jó egészséget kívánok önöknek! 

Andrási Józsefné 
véradás szervező 

40-szeres véradóink: 
Bálintné Szőke Katalin 
Sinka Imre Tamás 

 
50-szeres véradónk: 

Rompos Lászlóné 
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Baba-mama klub 2015 
 

„Együtt a gyermekeink jövőjéért” a Sarkadi Kistérség integrált 
programja elnevezésű és a TÁMOP-5.2.3-A11/1-2011-0002 
azonosító számú projekt keretén belül 2011. évtől baba-mama 
klub indult melynek klub vezetője Fazekas Anikó volt, majd 
2015. január 1-től én vettem át. A baba-mama klub havonta 1 
alkalommal meghatározott programmal várta, várja a szülőket 
és gyermekeiket. A különböző tevékenységek keretében a 
szülők ismereteit a gyermekneveléssel és gondozással 
kapcsolatban bővítették, valamint a szakemberek életvezetési 

tanácsokat adtak, hogy a gyermekek 
kiegyensúlyozott felnőtté váljanak. 
A kötegyáni baba-mama klub 
helyszínéül a Kötegyáni Óvoda 
szolgál, nyári időszakban az óvoda 
udvarán és a falu játszóterén is 
piknikeztünk. Számomra és a 
résztvevők számára egy ilyen együtt 
töltött délután, teljes feltöltődést 
jelent. A kismamák megosztják 
tapasztalataikat egymással, a babák 
és a kisgyermekek birtokba veszik 
az óvodai csoportot és önfeledten, 
jókedvűen játszanak. Remélem a jövő évben is sikeresen működik tovább a klub, tiszta szívből remélem, hogy a faluban sok kis baba 
születik, őket is nagy szeretettel várom a baba-mama klubba. 
Köszönöm Kötegyán Község Önkormányzatának és a Kötegyáni Óvodának, hogy biztosítja a helyszínt a baba-mama klub számára.  
Végezetül szeretnék minden kötegyáni lakosnak a legkisebbtől a legidősebbig Szeretetteljes Áldott Karácsonyt és Boldog Új Évet 
kívánni! 

Bálintné Pallag Ilona 
baba-mama klubvezető 

Idősek napja 2015. 
 
A hagyományoknak megfelelően az idén is 
megrendezésre került az idősek napi 
rendezvény, mely minden évben nagy 
érdeklődésre tart számot. A nap háziasszonya 
Sárosi Judit volt, aki elsőként köszöntötte a 
megjelenteket, majd Nemes János polgármester 
úr köszöntője következett. Beszédében 
kihangsúlyozta a korosztályok egymásra 

figyelésének fontosságát, valamint rámutatott arra a mérhetetlen 
technikai és társadalmi fejlődésre, ami a mai szép korúak 
közreműködése nélkül elképzelhetetlen lett volna. Beszédében 
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emlékeztetett a településen végbement változásokra, amiket a mai nyugdíjas korúak a maguk „bőrén” testközelből tapasztalhattak meg. 
Ilyen például a vezetékes ivóvíz, áramellátás kiépülése, vezetékes gáz bevezetése, kábeltévé valamint internet elterjedése is az ő életük 
folyamán következett be. Megköszönte a jelenlévőknek, hogy ma 
egy olyan élhető településnek lehetünk a lakói, ami nagy részben az 
itt megjelenteknek köszönhető. Ezt a fejlődést megőrizve valamint 
továbbfejlesztve át kell adjuk a következő generáció számár. A 
beszéd után az óvodások látványos műsorát csodálhattuk meg 
felkészítőjük Mátyási Sándorné volt. Az ovisok műsorát az 
iskolások színjátszó csoportja követte, előadásuk címe A Rátóti 
csikótojás című humoros színpadi mű, felkészítőjük Pallag Mária 
tanárnő. A fellépők sorába az asszonykórus következett, akik színes 
dalcsokorral örvendeztették meg a jelenlévőket. Mindezek után a 
vendégek a konyhai dolgozók által elkészített finom sertéspörköltöt 
valamint süteményt fogyaszthattak el. Az élőzenéről az étkezés alatt 
és után a Hajdu János és Csíkos Jánossal felálló zenekar 
gondoskodott. A nap végeztével mindenki megelégedve, szép 
emlékekkel a szívében térhetett haza, abban a reményben, hogy 
2016-ban is hasonló élményekben lehet része az idősek napján. 

Borbély József   
önkormányzati képviselő 

Kötegyán Község 
Települési Roma Nemzetiségi Önkormányzat 

 
A Kötegyáni Község Települési Roma Nemzetiségi 
Önkormányzat 2015. 09. 05. napján Nyárbúcsúztató 
Kulturális Roma Napot tartott roma és nem roma 
emberek számára. A programok részeként pénteken 
került levágásra az ételekhez való sertés. Szombat 
reggel kezdődött a főzés, ahol 2 üst sertéspörkölt és 
1 üst tyúkos káposzta rotyogott. A délelőtt 
folyamán gyermek és felnőtt vetélkedőkre került 
sor. Aki pedig reggelire volt éhes az hamburger és 
más finomságokat áruló árusnál válogathatott. 
Balogh Sándor elnök megnyitója után Jónás 
Jánosné a Békés Megyei Roma Nemzetiségi 
Önkormányzat elnök asszonya köszöntötte az 
egybegyűlteket. Utána pedig Szőke János a 
Kötegyáni Polgármesteri Hivatali képviselő 
beszéde következett. 
A megnyitó után az elnök asszony elénekelte a 
cigány himnuszt. Akkor már kezdetét vette a 
kötegyáni Tűzrózsák tánc bemutatója. Azután 
következett a Kötegyáni Asszonykórus 
énekbemutatója, majd Bravik Krisztián ének 
fellépése következett. 12 óra tájban került sor az 
ebédre, majd a sütemények zsűrizése. Utána pedig 
a buli következett, amiről az Apátfalvi Károly Trió 
gondoskodott. 
Ez úton is szeretnénk megköszönni a sok 
támogatást a polgármesteri hivatalnak, a Békés 
Megyei Roma Önkormányzatnak, Hajdu Jánosnak, 
a Magdi boltnak, Berndt Jánosnak és családjának, 
Kovács Jánosnak és családjának, Drágos 
Mihálynak és családjának, a Kötegyáni 
Asszonykórus összes tagjának, a Kötegyáni 
Tűzrózsáknak, Szakács Veronikának az egész 
napos arcfestést és Bravik Krisztiánnak az éneklést, 
akik nélkül ez a nap nem jött volna létre. 
Köszönjük az asszonyoknak a finom süteményeket! 

 
Települési Roma Nemzetiségi Önkormányzat 



- 13 - 

Kötegyán Község Önkormányzata Képviselő-testülete 
Közmeghallgatást tartott 

2015. november 26. napján 
 

A közmeghallgatás az Ungvári Mihály Művelődési Ház és Könyvtárban lett megtartva. A Képviselő-testület és Szokai Dániel jegyző 
jelenléte mellett 36 fő kötegyáni lakos tisztelte meg jelenlétével a Közmeghallgatást. 
Nemes János polgármester köszöntötte a megjelenteket és az Önkormányzattal kapcsolatos alábbi témakörökről tartott előadást. 
 

Kötegyán Község Önkormányzata gazdasági és pénzügyi helyzetének bemutatása 

 
Minek köszönhető? 

 
 Átgondolt, megfontolt és ésszerű gazdálkodás 
 Racionális döntések a képviselő-testület és a testület mellett működő bizottságok részéről 
 Megalapozott döntésekhez szükséges információk, kapcsolati tőke 
 Felkészült pénzügyi kollektíva, kiemelten a pénzügyi vezető 

 
Előbbieknek köszönhetően: 

 Stabil pénzügyi helyzet 
 Jövőbemutató fejlesztési gondolkodásmód lehetősége 
 Nincsenek számlatartozások! 
 Az Önkormányzat nem rendelkezik hitellel, pénzintézet felé fennálló tartozással! 

 
Közfoglalkoztatás Kötegyánban 
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A közfoglalkoztatás hatásai 
 Hátrányai, hiányosságai (fiz. szabadság, dolgozók hozzáállása) 
 Nagy létszámú foglalkoztatás, jelentős bértömeg 
 Jelentős eszközbeszerzésekre nyílt lehetőség 2012-től kezdődően 
 Településfejlesztés, közterület karbantartás, rendezett településkép kialakítása, fenntartása 
 Napközi konyha nyersanyag költségének hathatós csökkentése 
 Kiadások csökkentése, szolgáltatási és egyéb bevételek (cca. 20.000 tojás) növelése 

További fejlesztési elképzelések (húsbolt) 
 

Kötegyán-Sarkadkeresztúr Községek Szociális Feladatellátó Társulás 
eddigi működésének tapasztalatai 

 
Kötegyán-Sarkadkeresztúr Községek Szociális Feladatellátó Társulása 2013. szeptember 1.-én alakult. A Társulást a megállapodásban 
foglalt tagok Magyarország helyi önkormányzatáról szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 87.§-ában foglalt felhatalmazással élve, a 
szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben meghatározott rendelkezéseinek figyelembe vételével 
hozták létre.  

A Társulási Tanács tagjai: 
Társulási Tanács elnöke:   Nemes János, Kötegyán község polgármestere 
Társulási Tanács alelnöke: Bakucz Péter, Sarkadkeresztúr polgármestere 
Társulási Tanács tagjai:  Hajdu János, Kötegyán község alpolgármestere 
    Nagy Géza Sarkadkeresztúr alpolgármestere 
    Szőke János, Kötegyán Község Gazdasági és Pénzügyi Bizottság elnöke 
    Hunyadiné Cserge Mária, Sarkadkeresztúr Gazdasági és Pénzügyi Bizottság elnöke 
 

• A Társulás megalakulásának célja: a szolgáltatási feladatok hatékonyabb, célszerűbb ellátása, az előző évekhez hasonló 
színvonalon való működtetése. A reálértékben folyamatosa csökkenő állami normatívák emelése a társulási normatívákkal.  

• Kötegyán-Sarkadkeresztúr Községek Szociális Feladatellátó Társulása a működésből eredő feladatainak ellátása céljából 
Kötegyán- Sarkadkeresztúr Községek Szociális Intézménye névvel intézményt működtet, melynek vezetője dr. Szalai Lászlóné. 

A személyi feltételek Kötegyán településen:  
Alapszolgáltatás esetében: 6 fő 
Szakosított ellátás esetében: 12 fő 
 
A személyi feltételek Sarkadkeresztúr településen: 
Alapszolgáltatás esetében: 11 fő  
 

Társulás Szociális Intézményének szerkezeti ábrája 

 
 

Kötegyán Község Önkormányzata gyógyszertári  
ellátás megoldására tett lépései. 

 
 A kialakult helyzet 2011-ben fel lett ismerve 
 A képviselő-testület foglalkozott a kérdéssel, segítség felajánlása megtörtént 
 A tovább romló helyzet miatt képviselői aláírásgyűjtés történt 
 Ezzel párhuzamosan – többszöri írásbeli megkeresés mellett – a hatóságoknál, illetékes szerveknél, országgyűlési képviselő 

Úrnál közbenjárás 
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 Az idő előre haladtával az ellátás tovább romlott, a bürokrácia döntésképtelensége nem segítette az ügyet 
 A gyógyszertárat működtető vállalkozás ellen felszámolási eljárás indult 

 
Hol tartunk most az ügyben? 

 
 Az Idősek Otthona gyógyszerellátását végző Centrum Patika – átmeneti megoldásként - heti 2 alkalommal hozza a gyógyszert a 

háziorvossal együttműködve 
 Egy megyebeli település gyógyszertára jelentkezett fiókpatika létesítési szándékkal. 
 A tárgyalások megkezdődtek, előre láthatólag január hónapban fiókpatika nyílik/nyílhat Kötegyánban 

 
Közös önkormányzati hivataléletében bekövetkezett változások 

 
 Kötegyán és Sarkadkeresztúr települések képviselő-testületeinek közös és egyhangú támogatása mellett Sarkadkeresztúr 

polgármestere, mint a munkáltatói jog gyakorlója dr. Tóth Albert jegyző munkaviszonyát közös megegyezéssel 2015. június 
30.-án megszüntette. 
 

 Pályázat került kiírásra a jogszabályokban foglaltak szerint, mely során szintén a települések képviselő-testületeinek közös és 
egyhangú támogatása mellett Szokai Dániel került kinevezésre a jegyzői munkakörbe 2015. augusztus 10. napjától. 

 
Kötegyán Község Önkormányzatának fejlesztési elképzelései 

 
 Kerékpárút-fejlesztés I.-II. ütem 
 Közös épületben található konyha és óvoda külső-, belső felújítása, komplex energetikai korszerűsítése 
 Polgármesteri Hivatal épületének felújítása, komplex energetikai korszerűsítése 
 Szabadtéri sportlétesítmény fejlesztése 
 Piactér és rendezvénytér kialakítása 
 Ökoturisztikai beruházás a Kötegyáni (Öko-tó és) Öko-park területén 
 Ravatalozó felújítása és a ravatalozó környezetének rendezése, további parkolási lehetőség kialakítása  

 
A Gyepes csatorna élő vízfolyássá tételének aktuális kérdései 

 
 Duna Transznacionális Program 
 A magyar és román fél közötti együttműködés erősítéséhez, a projekt célok hatékony megvalósításához a projektbe harmadik 

országbeli partner bevonását tervezi a Körös vízgyűjtő magyar és román oldalán tevékenykedő két vízügyi szervezete, a gyulai 
székhelyű KÖVIZIG és a nagyváradi székhelyű ABAC. 

 Október hónapban a képviselő-testület döntést hozott arról, hogy a csatlakozik a Duna Transznacionális Programhoz. 
 Kötegyán település együttműködő partnerként jelenik meg a programban  

 
A polgármester előadását Erdélyi József, Nagyszalontai származású költő versével zárta. 

Az igazság 
”Lecsapolták a Gyepest – 

Régen lecsapolták; 
Üres medrét nem egy helyett 

Már fel is szántották; 
Nekem mégis tele van 
Buzgó vízforrással; 
Üresen is tele van 
Dalos áradással.” 

 
Megköszönte a megtisztelő figyelmet és átadta a szót a közmeghallgatáson résztvevő lakosság részére, közérdekű hozzászólásai 
megtételére. 
A lakosság részéről az alábbi felvetések fogalmazódtak meg:  

 a halott hűtő műszaki állapota 
 a ravatalozó tető szerkezetének kijavítása 
 a településen lévő nem megfelelő utak és járdák javítása 
 felvetődött, hogy a közfoglalkoztatottak a megtermelt tojásból tésztát készíthetnének 
 néhai Kürti Lajos Kötegyán, Táncsics u. 17. szám alatti ingatlan önkormányzat általi megvásárlásra érkezett indítvány, 

a kanyar balesetveszélyességének csökkentése érdekében. 
 
Nemes János polgármester megköszönve a kérdéseket az említett felvetésekre érdemben válaszolt, és a közmeghallgatást bezárta. 
 

Bálint Erzsébet   
jegyzőkönyvvezető 
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Advent 
 
Advent a keresztény kultúrkörben a karácsonyt (december 25-ét) megelőző negyedik vasárnaptól karácsonyig számított időszak. A 
karácsonyi ünnepkör advent első napjával kezdődik, és vízkeresztig (január 6-ig) tart. Advent a karácsony (december 25.) előtti negyedik 
vasárnappal  veszi kezdetét, és 
karácsonyig tart. Advent eredete a 
4. századig nyúlik vissza. VII. 
Gergely pápa négyben határozta 
meg az adventi vasárnapok a 
számát. Advent első vasárnapja 
mindig november 27. és december 
3. közé esik, míg negyedik, utolsó 
vasárnapja december 18. és 
december 24. közé. 
Advent első vasárnapja három 
időszak kezdetét is jelenti: a 
keresztényegyházi év kezdetét, a 
karácsonyi ünnepkör kezdetét és 
természetesen az adventi időszak 
kezdetét. 
Az advent szó jelentése 
„eljövetel”. A latin „adventus 
Domini” kifejezésből származik, 
ami annyit tesz: „az Úr eljövetele”. 
A karácsonyt megelőző várakozás 
az eljövetelben éri el jutalmát. Régebben egyes vidékeken 
„kisböjtnek” nevezték ezt az időszakot. Adventkor a 19–20. 
század óta szokás koszorút készíteni. Az adventi koszorú ősét 
1839-ben Johann H. Wichern német evangélikus lelkész 
készítette el: egy felfüggesztett szekérkeréken 23 gyertyát 
helyezett el, melyek közül minden nap eggyel többet gyújtott 
meg karácsonyig. 
Ma az adventi koszorú általában fenyőágból készített kör alakú 
koszorú, melyet négy gyertyával díszítenek. A 
gyertyák színe katolikus körökben lila, kivéve a 
harmadik vasárnapra jutót, amely rózsaszín. A 
gyertyákat vasárnaponként (vagy előző este) gyújtják 
meg, minden alkalommal, eggyel többet. A világító 
gyertyák számának növekedése szimbolizálja a 
növekvő fényt, amelyet Isten Jézusban a várakozónak 
ad karácsonykor. Az adventi koszorún mind a négy 
gyertya egyszerre ég az utolsó vasárnapon. 
Minden gyertya szimbolizál egy fogalmat: hit, 
remény, öröm, szeretet. 
Mindezek ismeretében nagy készülődés vette 
kezdetét az idősek otthonába, Szőkéné Debreceni 
Magdi vezetésével. Mindenkinek megvolt a feladata, 
amit ki-ki magához mérten nagy lelkesedéssel 
végzett. Szőke Sanyi /Moha/ készítette az adventi 
koszorút, a gondozó nők, konyhai dolgozók valamint 
az irodisták sütötték a tököt, készítették a forralt bort 
valamint a meleg teát az esti gyertyagyújtáson 
résztvevőknek. Mindenki sürgött-forgott! Késő 
délután megérkezett a kürtöskalács árus is. Lassan 
beesteledett és kezdetét vette az ünnepi rendezvény 
hivatalos programja. Elsőként Debreceni Magditól 
hallgathattunk meg ünnepi gondolatokat, majd az első 
Adventi gyertya meggyújtása következett, amit a klubvezető és polgármester úr vitt véghez, amit Nemes János ünnepi gondolatai 
követtek. Ezt követte az asszonykórus által előadott meghitt, ünnepi énekek. Az est végeztével mindenki kedvére fogyaszthatott a 
gőzölgő sült tökből, kürtöskalácsból, forralt borból és meleg teából. 

Borbély József   
önkormányzati képviselő 
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Télapó 
 
 
A Mikulás szó cseh származású, maga az ajándékozás szokása pedig osztrák 
hatásra terjedt el a magyar családoknál. Szent Miklós a gyermekek és a 
diákok védőszentje. A modern magyar néphagyomány szerint december 5. 
éjjelén-december 6. hajnalán a Mikulás meglátogatja a gyermekeket, s ha az 
elmúlt évben jól viselkedtek, kisebb ajándékot adott nekik. Ez a népszokás, 
azaz az ablakba kitett csizmákba ajándékot helyező titokzatos Mikulásjárás 
körülbelül egy évszázadra tehetjük vissza. A Télapó alakjának és különböző 
kultúrkörök hagyományaiból összegyúrt legendájának mai formája 
fokozatosan alakult ki. 
 

 
Sárosi Judit  

 

Lucázás 
 
A fiúgyermekek házról házra járó, 
termékenységvarázsló szokása. Többnyire 
hajnalban indultak. A házakba betérve 
engedélyt kértek, s ha megengedték, akkor 
ráültek egy tuskóra vagy szalmára és 
elkezdték az éneküket, majd 
termékenységvarázsló és jókívánságmondó 
szövegekkel folytatták. Az ének és mondóka 
után szétszórták a szalmát a konyhában és 
várták, hogy a gazdasszony valamivel 
megajándékozza őket. A gazdasszony a 
szalmát a tyúkok alá tette, hogy jobban 
tojjanak. Ehhez a naphoz kötődik a Luca-szék 
készítése. Ekkor kezdték el faragni, úgy, hogy 
minden nap csak egy fajta műveletet 
csinálhattak rajta, de karácsony szentestére 
készen legyen. Az éjféli misére magukkal 
vitték, és amikor ráálltak meglátták a 
boszorkányokat. Számos hiedelem 
kapcsolódik Luca naphoz. A legenda szerint 
Jézus menyasszonya volt. A lányok ezen a 
napon 12 gombócot főztek mindegyikbe egy-
egy férfi nevével. Amelyik gombóc legelőször 
a víz tetejére jött, megmondta ki lesz a férjünk. Egy másik jóslás szerint kilenc cédulára egy-egy nevet kellett írni a fiatalnak, amelyet 
betett a párnája alá és azon kellett aludnia. Majd minden este ki kellett venni egy cédulát a párna alól, és amelyik utoljára maradt az lesz 
a jövendőbelije neve. 

Sárosi Judit  

Lekció: Ézs 53: 1-12 
 

1Ki hitte volna el, amit hallottunk, ki előtt volt nyilvánvaló az ÚR hatalma? 2Mint vesszőszál, sarjadt ki előttünk, mint gyökér a szikkadt 
földből. Nem volt neki szép alakja, amiben gyönyörködhettünk volna, sem olyan külseje, amiért kedvelhettük volna. 3Megvetett volt, és 
emberektől elhagyatott, fájdalmak férfia, betegség ismerője. Eltakartuk arcunkat előle, megvetett volt, nem törődtünk vele. 4Pedig a mi 
betegségeinket viselte, a mi fájdalmainkat hordozta. Mi meg azt gondoltuk, hogy Isten csapása sújtotta és kínozta. 5Pedig a mi vétkeink 
miatt kapott sebeket, bűneink miatt törték össze. Ő bűnhődött, hogy nekünk békességünk legyen, az ő sebei árán gyógyultunk meg. 
6Mindnyájan tévelyegtünk, mint a juhok, mindenki a maga útját járta. De az ÚR őt sújtotta mindnyájunk bűnéért. 7Amikor kínozták, 
alázatos maradt, száját sem nyitotta ki. Mint a bárány, ha vágóhídra viszik, vagy mint a juh, mely némán tűri, hogy nyírják, ő sem 
nyitotta ki száját. 8Fogság és ítélet nélkül hurcolták el, de kortársai közül ki törődött azzal, hogy amikor kiirtják a földön élők közül, népe 
vétke miatt éri a büntetés?! 9A bűnösök közt adtak sírt neki, a gazdagok közé jutott halála után, bár nem követett el gonoszságot, és nem 
beszélt álnokul. 10Az ÚR akarata volt az, hogy betegség törje össze. De ha fel is áldozta magát jóvátételül, mégis meglátja utódait, sokáig 
él. Az ÚR akarata célhoz jut vele. 11Lelki gyötrelmeitől megszabadulva látja őket, és megelégedett lesz. Igaz szolgám sokakat tesz igazzá 
ismeretével, és ő hordozza bűneiket. 12Ezért a nagyok között adok neki részt, a hatalmasokkal együtt részesül zsákmányban, hiszen 
önként ment a halálba, hagyta, hogy a bűnösök közé sorolják, pedig sokak vétkét vállalta magára, és közbenjárt a bűnösökért. 
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Textus: Bír 9:8-15 
 

8Elmentek a fák, hogy királyt kenjenek föl maguknak. Azt mondták azért az olajfának: ‘Uralkodj rajtunk!’ 9Az így felelt: 
‘Elhagyhatnám-e zsiradékomat, amelyet istenek, emberek élveznek, s elmehetnék-e, hogy a fák között ide-oda mozogjak?’ 10Azt 
mondták erre a fák a fügefának: ‘Gyere, s vedd át közöttünk az uralkodást!’ 11Az ezt felelte nekik: ‘Elhagyhatnám-e édességemet és 
pompás gyümölcseimet, s elmehetnék-e, hogy a többi fa között ide-oda mozogjak?’ 12Azt mondták erre a fák a szőlőtőnek: ‘Gyere, s 
uralkodj rajtunk!’ 13Az ezt felelte nekik: ‘Elhagyhatnám-e boromat, amely Istent és embert felvidít, hogy a többi fa között ide-oda 
mozogjak?’ 14Azt mondták erre a fák mindnyájan a galagonyának: ‘Gyere és uralkodj rajtunk!’ 15Az ezt felelte nekik: ‘Ha csakugyan 
királyotokká tesztek, gyertek, s pihenjetek meg árnyékomban; de ha ezt nem akarjátok, jöjjön ki tűz a galagonyából, s eméssze meg a 
Libanon cédrusait. 
 
Szeretett testvéreim, kedves ünnepre készülő, adventi várakozással telt kötegyániak! 

A várakozás idején, karácsony előtt, mikor érdemes a gyermeki hangokra figyelni, s meghallani a kimondott vágyakat, 
komolyan venni az ifjúi „vádakat”, melyek szerint annyi mindent kaptunk már, de olyan keveset abból, amit igazán szeretnénk. 
Csalódott kis hangok, vágyakozó, másokra irigy pillantások, a mikuláscsomagok okozta cukorsokk közepette szólít meg az Isten szava 
két ószövetségi könyvből. 
 A fák királyt választanak- szól a példázat a Bírák könyvéből. Nem a legismertebb bibliai könyv ez, különösen a fent említett 
példázat, mégis valami fontos dologra tanít, mégis valami igazán különleges üzenete van. A legkisebb fiú mondja el, közvetlenül gyilkos 
bátyja „megdicsőülése”- királlyá kenése előtt. 

A testvér, Abimelek (jelentése: apám király) egy hatalomra éhes, bérgyilkosokkal dolgoztató, cselszövő férfi, aki 70 testvérét 
öleti meg, hogy ne legyenek előtte mások a sorban. 

Jótám, a legkisebb pedig egy gyermek, aki őszinte, kérlelhetetlenül megbántott, és félelemmel telt, akinek menekülnie kell 
bátyja haragja elől. 

Pedig olyan szívesen vennénk, ha a családról, a tisztességről és a szeretetről szólna a fák története, de csalódnunk kell. Ahogy 
általában saját történetünkben is… 

A „királyok átka”- hajlongani, ide- oda mozogni a többiek előtt. Méltó és méltatlan emberekkel egyaránt modoroskodva, 
mindenki kedvét keresve. Aki hasznos és sikeres, annak nem kell! Persze van, aki mást nem lát, csak ezt a célt: királynak lenni, pedig 
„még árnyéka sincs”… 

Micsoda tüskebokor jellemű emberek vezették már, vezetik e világot! Olyanok, akik fájdalmat, szegénységet, viszályt és 
félelmet hagytak/hagynak maguk után. 

Alázatos atyaként megélni ezt, hogy becsvágyó fia, aki önjelölt és nem arra hivatott, hogy uralkodjon,- fáj… 
Amikor egy apa halott, sajnos a testvérek gyakran torzsalkodnak, irigykednek, stb.. 
Karácsony előtt jó tudni, az Atya, aki már nem ad különleges jeleket, nem tesz kirívó csodákat, akit gyaláznak, szidnak, 

gyűlölnek, mégis adta az egyszülött Fiút, aki arra hivatott, hogy király legyen, és mégsem lett/lesz az… 
Azért, hogy te lehess! 
 
Kétféle hatalom irányíthatja életedet: 

 A földi: „amit nekem adsz, mindenkinek adod”- ezek az „izmusok”. 
 Az égi: „amit mindenkinek adsz, azt nekem adod”- ez az Istennek való szolgálat! 

o (Weöres Sándor: A teljesség felé) 
Téged és engem megbíztak és felkértek erre, az Úr szenvedő szolgája által. 
Így legyen áldott várakozásod, ünneped! 
Istentiszteleti rendtartás 2015 karácsony: 
 
Áldott ünnepet kívánunk minden kedves testvérünknek! 

Tyukodi László 
református lelkipásztor 

 

Dec. 23 
16:00 

bűnbánati istentisztelet 
gyülekezeti terem 

Dec. 24 
15:00 

Ünnepi istentisztelet 
Szenteste- templom 

Dec. 25 
9:30 

Ünnepi istentisztelet + Úrvacsora 
Karácsony I. nap 

Dec. 26 
9:30 

Ünnepi istentisztelet 
Karácsony II. nap 

Dec. 27 
9:30 

Istentisztelet 

Dec. 31 
9:30 

Ünnepi istentisztelet 
Óév 

Jan. 01 
9:30 

Ünnepi istentisztelet 
Újév 

Jan. 03 
9:30 

Istentisztelet 
 



- 19 - 

Ház Eladó 
Kötegyánban az Ady Endre utca 15. szám alatt, csendes helyen, jó állapotban lévő, téglából épült, kétszobás, összkomfortos családi ház,  

 
melléképületekkel 5000m2-es telken eladó. Irányár 2.300.000. Forint. További információ +36-30-456-0244 

Pallag Lajos  

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket 
és Sikerekben Gazdag Boldog Békés Új Esztendőt Kívánunk! 

a Kötegyáni Hírmondó Szerkesztőbizottsága 
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